
 

 

 

 

 

 

 
 

 

                Kábítószer-ellenes Világnap: június 26. 

 
 

A kábítószer elleni küzdelem nemzetközi napját 1988. június 26. óta évente ezen a napon tartják meg 

világszerte. A szenvedélybetegségek ellen küzdő szervezetek ilyenkor mindig tartanak prevenciós 

előadásokat. 

A nap és az ENSZ 1987-es határozatának egyik fő célja az, hogy az illegális kábítószer-fogyasztást 

világviszonylatban 50 százalékkal csökkentsék. 

Világszerte mintegy 200 millió ember fogyaszt rendszeresen illegális szereket. A drog évente körülbelül 200 

ezer ember haláláért közvetlenül felelős. Az utóbbi évekig Európában a leggyakrabban használt kábítószerek 

a kannabisz-származékok voltak, míg napjainkra jelentősen növekszik a különböző szintetikus, részben még 

legálisnak számító tudatmódosító szerek használata.  

Magyarországon 1997 óta tartják hivatalosan a kábítószer-ellenes napot. 

A kutatási adatok alapján a 18-64 éves népességben minden tizedik, a 18-34 éves fiatal felnőtt populációban 

minden ötödik személy fogyasztott élete során valamilyen tiltott drogot. A felnőtt népességben a legtöbben 

marihuánát, vagy hasist próbáltak, illetve közel fele ekkora, de a többi szerhez képest kimagasló az ecstasy 

fogyasztásának életprevalencia értéke. A két legnépszerűbb szert követik a szintetikus kannabionidok 

(herbál), az amphetamin, és a designer stimulánsok. 

A fiatal felnőttek szerpreferencia sorrendje megegyezik a felnőtt lakosságéval. 

Az iskoláskorúak (9-10. évfolyam) körében a marihuána a legelterjedtebb kábítószer. A marihuánát a 

szintetikus kannabionidok, a nyugtatók, altatók, az alkohol gyógyszerrel történő fogyasztása követi, majd 

jönnek az illegális stimulánsok, az amphetamin, valamint az ectasy. 

2011-ig változó ütemben és mértékben, de majdnem minden típusú drogfogyasztás értéke nőtt a 16 éves 

diákok körében. Ez a tendencia 2015-től megfordulni látszik. A vizsgált szertípusok életprevalencia értéke 

rendre csökkent a 2011-es eredményekhez képest. Szerváltásról nem beszélhetünk azonban, mivel az összes 

szer fogyasztásának életprevalencia értéke is csökkent. 

2010-2016. között az illegális anyagok „egyeduralmát” megtörték a 2010-ben berobbant ún. designer 

drogok, melyek 2014-ben érték el csúcspontjukat, ekkor ugyanis a lefoglalt szerek 60%-a új pszichoaktív 

szer volt. 2015-től folyamatosan csökken az arányuk; 2017-ben a lefoglalásoknak már csak 35%-át tették ki.  

 

 

 

 

 

Ezeket az újfajta anyagokat célzottan úgy hozták létre, és dobták piacra, hogy az illegális anyagokhoz 

hasonló hatással bíró, ámde jogszabályba nem ütköző szerek kerülhessenek a fogyasztókhoz. 
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2013 óta már büntetőjogi kategória az új pszichoaktív anyaggal való visszaélés is.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Forrás: Drogfókuszpont 2018-as éves jelentése az EMCDDA számára 

 

 

Az illegális drogokkal kapcsolatos magatartásformák mindegyike büntetendő hazánkban. Bárhogyan, akár a 

véletlennek köszönhetően is derül ki valakiről, hogy akár csak fogyasztott, vagy tart magánál tiltott anyagot, 

a rendőrség nem mérlegelhet; büntetőeljárás indul a személy ellen.  

 



3 

 

Enyhébb elkövetési magatartásformák – fogyasztás, minimális mennyiség tartása – esetén a törvény 

lehetőséget ad az elterelésre. Ez azt jelenti, hogy a nyomozóhatóság egy évre felfüggeszti a büntetőeljárást, 

és ez alatt az egy év alatt egy legalább fél évig tartó gyógyító-megelőző kúrán kell részt vennie a 

gyanúsítottnak, amennyiben vállalja.  

 

Ha befejeződött az elterelés, a kapott igazolás bemutatására a rendőrség megszünteti az eljárást, tehát a 

személy nem kap büntetés, nem lesz „priusza”. 

Erre az elterelésre két évente azonban csak egyszer kerülhet sor a két évvel ezelőtti szigorítás óta. 

 

A rendőrség több országos megelőzési programmal is jelen van a kábítószer prevenció területén. Sok éve 

oktatjuk a DADÁ-t, eseti drogprevenciós tájékoztatókkal is látogatjuk az oktatási intézményeket.  

Minden tanév elején e-mailben ajánljuk fel a megye összes oktatási intézményünknek segítségünket 

különböző bűnmegelőzési témákban. A drogprevenciós tájékoztatók mindig a legkeresettebb előadások a 

felső tagozatos, illetőleg a középiskolás korosztályok számára.  

 

Fentieken túl néhány éve bevezetésre került a „Családok a rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-

megelőzésben” elnevezésű országos lefedettségű programunk is. Ennek lényege, hogy minden 

rendőrkapitányságon kijelölésre került egy rendőr, aki a kábítószerrel kapcsolatos jogi kérdésekben 

felkereshető, tőle felvilágosítás kérhető. 

 

A drogprevenciós tisztek igény esetén fogadóórát is tartanak, valamint telefonos ügyeletben is elérhetők a 

rendőrkapitányság által megadott időpontokban. 

 

Az alábbiakban tájékoztatjuk Önöket Komárom-Esztergom megye drogprevenciós tisztjeinek 

elérhetőségeiről: 

 

 
 

 

Kábítószerrel kapcsolatos egészségügyi probléma esetén fordulhatnak a Szent Borbála Kórház Mentálhigiénés 

Központ és Drogambulanciájához: 34/515-577. 

 

 

 

 

          Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság 

              Bűnügyi Osztály 

       Bűnmegelőzési Alosztály 

 

 

Rendőrkapitányság Drogprevenciós összekötő Telefonszám Mobil 

    

Tatabánya Biacsi Sándor 

r.főtörzszászlós 

34/517-777/22-31 06-70-330-8083 

Tata Tassi Enikő c.r.zászlós 34/586-853 - 

Esztergom Néveri Péter Edvárdné r. 

főhadnagy 

33/510-240/53-96 06-20-317-3893 

Oroszlány  Gombos István Balázs r. 

hadnagy 

34/560-730/51-84 - 

Komárom Székely Zoltán r. 

alezredes 

34/517-755 06-70-380-6311 

Dorog  Tőkés Erika c.r. őrnagy 33/512-777/56-07 - 

Kisbér  Elekné Bábel Brigitta r. 

szds.  

34/552-620 - 


